

# 郑州报业投拍 《百家姓·起源故事》横店开机

(上接一版)  
联手郑州报业 十年一梦终成真

关于姓氏文化的梦,张清已经做了十年。去年在郑州报业集团的帮助下,该项目迅速启动。全球首部百家姓主题电视剧,全球华人了解中华姓氏起源的窗口,著名作家阎连科等文化学者担任顾问,霍青、倪大红等百位明星大咖公益参演,建业集团董事长胡葆森、三全董事长陈泽民等百位姓氏投资人鼎力相助……

在15日晚的开机宴上,张清感谢一路

走来,给予他帮助的所有人,“没有这些朋友,就没有我后来的行动和坚持。而没有郑州报业集团的支持,开机更是不知要等到什么时候。”开机前后,张清感动得多次落泪。

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有未来的社会不能没有良知,一个有发展的国家不能没有先锋!我们在用百家姓这一传统根亲文化,树立民族文化品牌,最终传承并重塑我们自己民族优秀的文化和信仰!”

张清坚信,财富不只是钱,更是文化与精神,这是我们的目标,文化不意味着贫穷,相反,文化可以更好地创造、保存和分享物质财富,使社会更文明,对环境更友好,让人们更幸福!

为弘扬根亲文化,配合《百家姓·起源故事》第一季的开拍,郑州报业集团在丙申年拜祖大典前,启动了“我和我的姓氏”系列报道,诸多姓氏代言人的专访引发社会各界对姓氏起源的关注,他们的“家风”“家规”“家训”也再现了传统文化中的精华。

“陈”姓代言人陈泽民,“高”姓代言人高国安,“熊”姓代言人熊维政,“石”姓代言人石聚彬,“姜”姓代言人姜明,“吴”姓代言人吴鸣,“年”姓代言人年永安等人听闻他们的姓氏已经列入第一季15个姓氏的拍摄计划,都非常兴奋,也特别期待。

依托《百家姓·起源故事》电视剧,去引领一种文化现象,借力这种现象,在河南打造一座文化之城,通过先贤圣祖的精神,来重塑我们的民族信仰,这是张清最大的心愿。

## 周内气温起伏不大 最高气温接近30℃

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象台获悉,预计本周我市以多云天气为主,周二夜里到周二白天有一次阵性降水过程,周末有一次弱冷空气影响我市。周五之前气象条件对污染物扩散较为不利,有间歇性雾霾。周内气温起伏不大,最高气温29℃左右,最低气温11℃左右。

本周的具体天气情况为:今日,多云转晴,最高气温24℃,最低气温12℃;明日,多云转阵雨,最高气温25℃,最低气温15℃;周二,阴转多云,最高气温24℃,最低气温14℃;周四,晴,最高气温28℃,最低气温15℃;周五,晴,最高气温27℃,最低气温15℃;周六,多云,最高气温23℃,最低气温13℃。

## 省医搭建国际远程会诊平台

### 家门口能“挂” 外国医疗专家号

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 邢永田)16日一早,河南省人民医院通过国际远程会诊平台,与美国加利福尼亚大学洛杉矶分校的专家为一名疑似肺癌的患者做出了病理诊断。省医率先搭建的这个能“直联”的国际远程会诊平台打破时空限制,让患者不出国门就可以享受到国际医疗服务。

目前,河南省人民医院已与省内108个县(市)的112家医院签署了互联网智慧分级诊疗合作协议,努力打造以省医等二级医院为龙头,以市级医院为区域中心,以县级医院为基础,以社区卫生服务中心或乡镇卫生院为网底的“金字塔”型医疗服务体系。该院还通过远程会诊平台与中国人民解放军总医院、广东省人民医院以及省内100多家县级医院实现了互联互通,让老百姓在家门口就能享受到省级乃至国家级专家的诊疗服务。

据了解,截止到3月31日,该院共派出临床、护理、药学、医保、信息中心近600名专家到基层医院开展服务,开展疑难病会诊2000多人次,义诊患者8000多人次,双向转诊300多例,为推动分级诊疗、打造健康中原做出了积极贡献。

## 全国心脏康复技术 培训基地落户郑州

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张辉)记者昨日从郑州大学第二附属医院获悉,日前在广州召开的第18届中国南方国际心血管病学术会议上,郑州大学第二附属医院被中国生物医学工程学会体外反搏分会、中国老年学会心血管病专业委员会体外反搏专委会确定为我国体外反搏技术临床应用培训基地。

首批获中国体外反搏技术(体外反搏是一种通过体外无创性按压下半身的方法,减轻和消除心绞痛症状,改善机体重要脏器的缺氧缺血状态,同时也是一种用于防治心脑血管疾病的医疗设备)临床应用培训基地全国仅4家,代表了当今中国体外反搏技术临床应用的先进水平。中国体外反搏技术临床应用培训基地的设立使我国体外反搏技术的临床应用更加科学化、规范化,为体外反搏技术更好地服务于临床、服务于心血管病的预防治疗康复三环节提供了有力的保障。郑州大学第二附属医院心脏康复中心主任张辉教授被学会任命为培训基地负责人,此举标志着郑州大学第二附属医院心脏康复及体外反搏技术已走在了国内前列。

## 电信诈骗: 不应有法外之地

(上接一版)不仅在大陆,台湾方面的专家学者也认为,把台湾籍犯罪嫌疑人遣返至大陆,是没有问题的,符合国际法中“被害人所在地优先”的原则。

台湾警察大学前教授、亚洲警察学会秘书长叶毓兰说,按照国际间刑事司法互助原则,有它的优先顺序。现场所收集电信机房里面的记录都是打到大陆去的,大陆当然有司法管辖权。第二种标准是结果地,被害人、证人在大陆,所以就肯尼亚不办,从结果地上来讲大陆也是有优先权的。她表示,根据台湾现有的法律,台湾地区人民在境外犯诈骗罪,台湾没有管辖权,即使犯罪嫌疑人被遣送台湾,按照以往的经验,也会因为侦办成本过高而被简单处理。因为台湾法律的纵容,使得这些罪犯没有得到应有的惩戒。

美国国际法专家朱利安·库在接受《纽约时报》采访时表示,将罪犯遣送至第三方,在国际法中并不是非法的,并且由于受害人位于中国大陆领土,大陆从肯尼亚接受台湾籍诈骗犯是完全合乎国际法的。在大量事实和法理面前,台湾岛内舆论也渐渐发生逆转。岛内网友评论:“诈骗大陆被抓回去审讯刚刚好而已,如是你家人被骗,你又会如何?”“如果你被诈骗了一个亿,结果骗子只关了两年就被放出来了,被骗的钱还要不回来,你作何感想?”“不要回来浪费纳税人的钱养那些诈骗集团。”……

台湾民众也认为,处罚应该严厉一些,才会让这样的事情少一点。16日深夜,台湾法务部门负责人也发表声明,对一些政客借此事件痛骂大陆,制造对立,激发仇恨的做法表达强烈不满,认为这类操作民粹的作风真的会害惨台湾。

充满讽刺意味的是,台湾有人一边批评大陆的做法,一边又在做着令人所不齿的事情。就在4月15日,20名台湾电信诈骗犯罪嫌疑人被马来西亚遣返回台湾,可刚到台湾机场,他们就被当场释放了。有嫌疑人直接对媒体说,回家的感觉真好。而事实上,台湾方面已经不是第一次这么做了。台湾舆论称,台湾已经成为诈骗犯的天堂。

由于两岸对犯罪嫌疑人分开处理,很多作案累累的台湾籍犯罪嫌疑人没有得到应有的惩处。一些人刚被押回台湾,就被当即释放。台湾时事评论员邱毅认为,在马来西亚进行电信诈骗的团伙,所谓的台湾的罪犯,台湾的司法单位,把他们送回台湾以后,他们竟然被释放了,这是人权吗?当然不是人权了,而当台湾的民众看到这些诈骗团伙的犯罪手段竟然到了台湾就被释放,而且大声欢呼的时候,会是什么感受?所以他觉得,当(4月15日)那一幕出现的时候,台湾的民意已经开始转移了。

15日,台湾当局就当场释放了被马来西亚遣返的20名台湾籍诈骗犯罪嫌疑人,就是最新一例。不过这还只是很少的一部分。陈士渠说,他们曾经和台湾警方联合打击电信诈骗的行动,当时抓获了300多名台湾籍的电信诈骗犯罪嫌疑人,这些犯罪嫌疑人交由台湾警方带回去之后,在机场就释放了100多,后来又陆续释放,真正被判刑的寥寥无几。

台湾方面对电信诈骗的纵容,导致许多人不断重起炉灶多次犯罪。近几年,公安部刑侦局专案组成员张军多次参与打击境外电信诈骗犯罪案件的侦破工作,遇见的台湾籍犯罪嫌疑人有好几百人。2012年6月,他曾在印度尼西亚参与过一次执法合作,抓获了一批犯罪嫌疑人,有大陆的,有台湾的。三个月以后,张军去了柬埔寨,在清缴柬埔寨犯罪窝点行动结束之后,张军发现,有一个台湾籍的犯罪嫌疑人一直在盯着他。然后张军就问他看什么,他问“长官”你是不是去过印度尼西亚?张军说去过,他说上次也是你在印尼抓的我。也就是说短短三个月,印度尼西亚抓了他以后,放回到台湾,他又跑到柬埔寨继续去作案。

那么台湾当局为什么不断上演“捉放曹”呢?这与台湾立法不够完善有关。由于台湾没有专门针对电信诈骗的刑法规定,而是把电信诈骗当做一般诈骗对待,因此诈骗集团头目往往被判刑较轻,有的只被处以罚金。正因为低风险高收益,因此犯罪分子趋之若鹜。

叶毓兰介绍,2010年的时候,有个调查报告,发现有96.5%诈骗犯的刑期都是在1年以下和几个月的。释放犯罪嫌疑人十分容易,但是查出跨境电信诈骗案件的难度却非常大。首先,它关系到大陆和台湾之间的司法协助问题,这也是最困难的部分。其次,由于此类案件发生在境外,证据链条很容易断裂,查证十分困难。再次,追赃很困难。

为什么返赃那么难呢?陈士渠解释,台湾电信诈骗犯罪团伙以前的处理方式是两岸分别处理,这样一个犯罪团伙由两地的司法机关来开展调查,会导致在证据认定等很多方面容易出现脱节,所以对犯罪分子的打击力度不够,对赃款的追缴也就困难重重。

正因为如此,尽管每年台湾电信诈骗犯罪嫌疑人会从大陆卷走几十亿甚至上百亿,但多年来从台湾追缴赃款却寥寥无几,绝大部分赃款都被他们转移挥霍。

陈士渠介绍,每年都有几十亿上百亿的电信诈骗赃款被犯罪分子转移到台湾后提现。尽管他们与台湾相关部门反复交涉,目前只获得了20万元返还的赃款。

尽管打击跨境电信诈骗活动面临重重困难,但并不意味着无法解决这一问题,它取决于双方,特别是台湾当局是否愿意拿出诚意来共同解决。中国国民党主席洪秀柱15日呼吁,犯罪就要接受法律制裁,不要让台湾成为诈骗集团输出的地方。大陆公安机关也明确表示,在加大打击大陆内部电信诈骗的同时,也诚邀台湾方面合作,共同打击跨境电信诈骗犯罪活动。

陈士渠说,对于(肯尼亚遣返电信诈骗嫌疑人)这起案件,他们已经部署相关地方的公安机关成立专案组,彻底调查这个犯罪团伙的犯罪事实,依法惩处,也要查清赃款的去向,争取追赃返还受害人。也愿意邀请台湾的警政司法部门,派员协商如何进一步加大对台湾电信诈骗团伙的打击力度,来保证两岸群众的福祉。

随着电信诈骗案件事实和危害的不断披露,严厉打击、依法严惩这类跨境犯罪活动,越来越成为两岸大多数人的共识。的确,对于大陆打击侵害两岸民众福祉、抹黑台湾形象的电信诈骗犯罪的行动,台湾方面不仅不应该政治操作、模糊焦点,相反,还应该适当的检讨相关法律,完善司法体系,达到惩治罪犯、救济受害人的目的。



牡丹花王艳压群芳

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)

记者昨日从郑州植物园了解到,16日上午该园开展的“绿满商都花绘郑州”郑州市第七届牡丹芍药花展“牡丹花王”评选结果揭晓,通过市民现场投票评选,最终4号候选仙子曹州红艳压群芳当选为“牡丹花王”。

本届花展由市园林局主办,主展区设在郑州地区面积最大、牡丹芍药品种最多的郑州植物园,该园牡丹芍药园占地约3公顷,拥有中原、西北、江南、海外四个牡丹品种群,另外还有日本的花王、圣代以及美国的海冕、金晃等海外精品。目前,中原及江南牡丹种群、西北牡丹种群均已进入盛花期,海外种群预计20日起至4月28日进入盛花期,芍药预计4月28日至5月8日进入盛花期。自4月8日该园牡丹花开展以来,日均前来赏花的游客达2万人。

为打造“绿满商都 花绘郑州”花展品牌,充分发挥现有花卉资源的作用,方便市民赏花,除郑州植物园外,人民公园、碧沙岗公园、西流湖公园等三个公园的牡丹园,也将作为本次花展的分展区同时举办花展。

## 含情只待使君来 百般红紫斗芳菲



景区上演“花神秀”

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽 文/图)

“三月花开,四月花繁”。昨日,不少举家出游的市民游览绿博园时发现,70多个品种郁金香与大片富贵牡丹争奇斗艳,吸引大家沉醉在芬芳花香中。

俗话说,牡丹迟开不迎春。赏过了樱花与海棠,绿博园里的牡丹也粉墨登场。明媚四月,该园区大面积种植的牡丹已迎风绽放,花色涵盖了粉、白、紫、红、绿、紫红等多个色系;花型有单瓣型、菊花型、荷花型、绣球型、蔷薇型等多个种类。走入菏泽园与豫华园,只见五彩斑斓的牡丹花吐蕊绽放,争相斗艳,吸引游客驻足观赏。

与此同时,在绿博园“问花节”主区域郁金香展区,70多个品种、近2万平方米的郁金香斑斓多姿,游客除可欣赏“金色检阅”“圣诞颂歌”等经典品种外,还可观赏“夜皇后”“标志”等珍贵郁金香品种。除了赏花,您还可以欣赏“花神迎宾舞”“萌宠动物秀”等表演,参与“打花谜”等互动活动。

## 绿博园

### 春日游感受美丽风光 郁金香牡丹争奇斗艳

## 自行车穿行中原 第二站信阳开骑

本报讯(记者 刘超峰)上周六,继环中原自行车赛在鹤壁打响“头炮”之后,由省体育局、省体育总局主办,省自行车现代五项运动管理中心、省自行车运动协会等承办的环中原2016自行车公开赛第二站在信阳鸣枪开骑,来自全国的骑行爱好者,驰骋在环山林小路赛道上。以别样的骑行方式投入到全民健身大潮中。

本次比赛设置全民体验组、亲子接力组、男女混合团体接力组、公路精英赛男子组、山地车赛男子甲组(38岁到55岁)、山地车赛男子乙组(18岁到37岁)、山地车赛女子甲组(38岁到55岁)、山地车赛女子乙组(18岁到37岁),其中全民体验组不限年龄、不限性别、不限车型。据了解,今年环中原2016自行车公开赛预计参与人数将再创新高,9站比赛总参与人数将达27万人。第一站比赛在鹤壁举行,9月25日在商丘市结束。本届比赛规模空前,参赛人数之多、范围之广、影响力之大均为历届之最。

据河南省体育局负责人介绍,“十三五”期间,要将这项赛事覆盖所有省辖市和县级城市,真正实现自行车穿行中原,让更多人动起来。

## 全市地税征管体制改革大幕正式拉开

(上接一版)以科技信息化为支撑的税法遵从型现代税收管理模式,从而实现由审核性申报向自主申报转变,由固定管户向非固定管户转变,由无差别管理向差别化管理转变,由经验管理向数据管理转变,由手工管理向信息化管理转变,由个人管理向团队化管理转变的改革目标。

改革全面推开后,全市纳税人将真正实现自主申报,税务机关不再进行事前审核,而是把主要精力放在纳税服务和事后风险的管理上,过去存在专管员的管理模式将不复存在,科学、高效、专业化的税收风险应对团队将取而代之。

改革后,将有效解决纳税人多头找、多次跑,税务机关重复检查、多头检查,税务干部疲于应付、执法风险

高等一系列长期存在的问题。值得注意的是,纳税人以后虽可自主申报纳税,但同时也需要对其履行纳税义务行为的真实性、合法性负责。

改革后,纳税人将从四个方面体会到改革的“获得感”——办税将更加便捷。全市办税服务厅将实现“一窗受理、内部流转、限时办结、窗口出件”的“一站式”服务机制。实现同城通办,纳税人不分辖区均可就近到办税服务厅办理涉税业务。

办税将更加自主。税务机关将大力推行多元化办税方式,拓展网上办税范围,大力推行网上申报、网上缴税、微信办税、实时扣税,形成窗口办税、网上办税、自助办税“三位一体”的办税格局。

权益将更受保障。所有涉税

事项实行标准化服务、阳光下操作,实现国税、地税服务一个标准、征管一个流程、执法一把尺子,让纳税人享有更快捷、更经济、更规范的服务。

诚信纳税将免受打扰。全面推进纳税信用体系的结果应用,对纳税信用好、无风险纳税人不打扰,对低风险纳税人予以提醒,对纳税信用差、高风险纳税人重点监管。

市地税局局长李新峰表示,全市地税系统将将以高度的使命感和强烈的责任感,发扬时不我待的抢先精神、精益求精的工匠精神、凝神聚力的钉子精神、公而忘私的牺牲精神、勇于担当,积极作为,确保我市改革工作让党委政府放心、让纳税人满意。

通讯员 寇耀生 张豹 崔国磊



昨日,由河南省红十字血液中心、郑州人民广播电台推出的“就要爱号”献血车亮相郑州街头,成为一道亮丽风景线。为加大对无偿献血知识的宣传,提高无偿献血的知晓率,呼吁更多的市民参与无偿献血,省红十字血液中心携手郑州人民广播电台都市广播FM91.2,将献血车冠名为“就要爱号”,这也是我市第一辆由媒体冠名的献血车。

本报记者 丁友明 摄